МИНОБРНАУКИ РОССИИ



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования

«Российский государственный гуманитарный университет» (ФГБОУ ВО «РГГУ») Филиал РГГУ в г. Домодедово

Кафедра юридических дисциплин

ПРАВО СОЦИАЛЬНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ДИСЦИПЛИНЫ

Направление подготовки: 40.03.01 Юриспруденция: Направленность (профиль) «Гражданско-правовой» Уровень высшего образования: «бакалавриат» Форма обучения: очная, очно-заочная

РПД адаптирована для лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов

Право социального обеспечения Рабочая программа дисциплины Составитель: к.ю.н. Пиптюк А.В.

УТВЕРЖДЕНО

Протокол заседания кафедры юридических дисциплин филиала РГГУ в г. Домодедово №11 от 14.06.2021 г.

ОГЛАВЛЕНИЕ

- 1. Пояснительная записка
- 1.1 Цель и задачи дисциплины
- 1.2. Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине (*модулю*), соотнесенных с индикаторами достижения компетенций
 - 1.3. Место дисциплины в структуре образовательной программы
 - 2. .Структура дисциплины
 - 3. Содержание дисциплины
 - 4. Образовательные технологии
 - 5. Оценка планируемых результатов обучения
 - 5.1. Система оценивания
 - 5.2. Критерии выставления оценок
- 5.3. Оценочные средства (материалы) для текущего контроля успеваемости, промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине
 - 6. Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины
 - 6.1. Список источников и литературы
 - 6.2. Перечень ресурсов информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»
 - 7. Материально-техническое обеспечение дисциплины
- 8. Обеспечение образовательного процесса для лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов
 - 9. Методические материалы
 - 9.1. Планы практических (семинарских, лабораторных) занятий
 - 9.2. Методические рекомендации по подготовке письменных работ
 - 9.3. Иные материалы

Приложения

Приложение 1. Аннотация дисциплины

1. Пояснительная записка

1.1. Цель и задачи дисциплины

Рабочая программа учебной дисциплины является частью основной образовательной программы бакалавриата по направлению подготовки ФГОС ВПО 40.03.01 «Юриспруденция».

В части освоения основных видов профессиональной деятельности: нормотворческой; правоприменительной; правоохранительной; экспертно-консультационной; педагогической, подготовка бакалавра ведется по профессиональному профилю «Гражданско-правовому».

Дисциплина «Право социального обеспечения» является базовой частью профессионального цикла дисциплин подготовки студентов по направлению подготовки 40.03.01 «Юриспруденция». Дисциплина реализуется кафедрой юридических дисциплин филиала РГГУ в г. Домодедово.

Содержание дисциплины охватывает круг вопросов, связанных со спецификой правового регулирования социального обеспечения в Российской Федерации.

Цели дисциплины - приобретение знаний и навыков, необходимых для применения норм права социального обеспечения, нормотворчества в области права социального обеспечения, Изучение дисциплины позволит овладеть знаниями и умениями правильного понимания, толкования и применения норм права социального обеспечения, навыками исчисления пенсий, пособий и других выплат.

Основные задачи учебной дисциплины:

- рассмотреть понятие и виды правоотношений, входящих в предмет права социального обеспечения;
- раскрыть специфические особенности правового статуса государственных органов, внебюджетных фондов и граждан как субъектов права социального обеспечения;
- изучить пенсионное законодательство Российской Федерации, порядок, условия и размер пенсий в рамках государственного пенсионного обеспечения и обязательного пенсионного страхования;
- проанализировать основные виды социального обеспечения, предоставляемого в денежной и натуральной форме.

1.2. Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине, соотнесенных с индикаторами достижения компетенций

Компетенция	Индикаторы компетенций	Результаты обучения
(код и наименование)	(код и наименование)	
УК-9. Способен	УК-9.1. Знает понятие	Знать: Законодательство
использовать базовые	инклюзивной компетентности,	Российской Федерации об
дефектологические	ее компоненты	основах государственного
знания в социальной и	и структуру; особенности	регулирования.
профессиональной сферах	применения базовых дефектологических знаний в	Уметь: Оценивать тексты
Сферил	социальной и профессиональной	правовых и иных актов
	сферах	органов власти и организаций, обобщать и систематизировать

УК-9.2. Умеет планировать и осуществлять профессиональную деятельность с лицами с ограниченными возможностями здоровья и инвалидами	проблемы. Владеть: Навыками по подготовке проектов локальных и нормативных правовых актов по совершенствованию законодательства Российской Федерации. Знать: Систему отрасли права социального обеспечения, механизм и средства правового регулирования, реализации права.
	Уметь: Анализировать, толковать и правильно применять правовые нормы отрасли права социального обеспечения; принимать решения и совершать юридические действия в точном соответствии с законом. Владеть: Навыками работы с правовыми актами в сфере права социального обеспечения.
УК-9.3. Владеет навыками взаимодействия в социальной и профессиональной сферах с лицами с ограниченными возможностями здоровья и инвалидами	Знать: Требования законодательства Российской Федерации, регламентирующее электронный документооборот и использование электронной подписи.
	Уметь: Консультировать клиента по его потребностям при найме жилого помещения. Владеть: Навыками по первичной проверке и ознакомлению с

		документами
ОПК-2. Способен применять нормы материального и	ОПК-2.2. Умеет определять необходимые в конкретной правовой ситуации формы	Знать: Основные нормативные акты, регулирующие пенсионное
процессуального права при решении задач профессиональной деятельности	реализации права; реализовывать юридические факты и возникающие в связи с ними правовые отношения,	обеспечение граждан в Российской Федерации; законодательство, регулирующее назначение и выплату пособий и компенсаций; законодательство, регулирующее предоставление льгот и социальных услуг престарелым, инвалидам,
		семьям с детьми и другим категориям граждан. Уметь: Анализировать и решать юридические проблемы в сфере социального обеспечения; - своевременно и в полной мере воспользоваться социальной защитой, адресованной человеку, и, в случае необходимости, защитить его права. Владеть: Навыками
		организации и сопровождения процедуры сделки найма жилого помещения.

1.3. Место учебной дисциплины в структуре образовательной программы

Дисциплина «Право социального обеспечения» является базовой частью профессионального цикла дисциплин подготовки студентов по направлению подготовки 40.03.01 «Юриспруденция».

Изучению дисциплины «Право социального обеспечения» предшествует изучение следующих дисциплин: «Теория государства и права», «Конституционное право России», «Информационное право», «Гражданское право», «Административное право», «Информационные технологии в юридической деятельности». Они позволяют использовать полученные знания о государстве, праве, законодательной, исполнительной и судебной власти.

Знания, получение при изучении дисциплины «Право социального обеспечения» необходимы как базовые для дальнейшего более глубокого изучения дисциплин «Гражданско-правового профиля», а именно: «Семейное право», «Наследственное право», «Жилищное право».

2. Структура дисциплины

Структура дисциплины для очной формы обучения

Общая трудоёмкость дисциплины составляет 3 зачетные единицы, 114 ч., в том числе контактная работа обучающихся с преподавателем 60 ч, самостоятельная работа обучающихся 36 ч., промежуточная аттестация 18 ч.

№ п/п	Раздел Дисциплины/темы		Виды учебной работы (в часах)						Формы текущего контроля успеваемости Форма
11,11		Семестр	F	Конт	гактна	Я	rasi I	ьная	промежуточной аттестации
		Сем	Лекции	Семинар	Практические занятия	Лабораторные занятия	Промежуточная аттестация	Самостоятельная работа	
1	Понятие и виды социального обеспечения. Организационно-правовые формы социального обеспечения.	7	2	4				4	Опрос, тестирование, решение задач. Реферат, доклад, дискуссия.
2	Понятие, предмет, метод и система права социального обеспечения Принципы права социального обеспечения.	7	2	4				4	Опрос, тестирование, решение задач. Реферат, доклад, дискуссия.
3	Источники права социального обеспечения. Правоотношения по социальному обеспечению.	7	2	4				4	Опрос, тестирование, решение задач. Реферат, доклад, дискуссия.
4	Трудовой стаж	7	2	4	2			4	Опрос, тестирование, решение задач. Реферат, доклад,

								дискуссия.
5	Организационные, правовые и финансовые основы пенсионного о страхования в РФ	7	2	4			4	Опрос, тестирование, решение задач. Реферат, доклад, дискуссия.
6	Страховые пенсии. Пенсии по государственному пенсионному обеспечению. Порядок назначения и выплаты страховых пенсий и пенсий по государственному пенси обеспечению	7	6	4			4	Опрос, тестирование, решение задач. Реферат, доклад, дискуссия.
7	Понятие, виды, общая характеристика пособий; Компенсационные выплаты по системе социального обеспечения	7	2	4			4	Опрос, тестирование, решение задач. Реферат, доклад, дискуссия.
8	Понятие и принципы социального обслуживания; Стационарное социальное обслуживание; Полустационарное социальное обслуживание; Социальное обслуживание на дому	7	2	4			4	Опрос, тестирование, решение задач. Реферат, доклад, дискуссия.
9	Трудоустройство и профессиональное обучение инвалидов	7	2	2			2	Опрос, тестирование, решение задач. Реферат, доклад, дискуссия.
10	Медицинская помощь и лечение; Лекарственная помощь; Санаторно-курортное лечение.	7	2	2			2	Опрос, тестирование, решение задач. Реферат, доклад, дискуссия.
12	Экзамен							Собеседование по билетам
	Всего		24	36		18	36	

Общая трудоёмкость дисциплины составляет 3 зачетные единицы, 114 ч., в том числе контактная работа обучающихся с преподавателем 42 ч, самостоятельная работа обучающихся 54 ч., промежуточная аттестация 18 ч.

№ п/п	Раздел дисциплины		Виды учебно (в часа				гы	Формы текущего контроля успеваемости Форма	
11,11		Семестр	ŀ	Сонт	актн	ая	ная	ьная	промежуточной аттестации
		Cem	Лекции	Семинар	Практические занятия	Лабораторные занятия	Промежуточная аттестация	Самостоятельная работа	
1	Понятие и виды социального обеспечения. Организационно-правовые формы социального обеспечения.	8	2	2				6	Опрос, тестирование, решение задач. Реферат, доклад, дискуссия.
2	Понятие, предмет, метод и система права социального обеспечения Принципы права социального обеспечения.	8	2	2				6	Опрос, тестирование, решение задач. Реферат, доклад, дискуссия.
3	Источники права социального обеспечения. Правоотношения по социальному обеспечению.	8	2	2				6	Опрос, тестирование, решение задач. Реферат, доклад,
4	Трудовой стаж	8	2	2				6	дискуссия. Опрос, тестирование, решение задач. Реферат, доклад, дискуссия.
5	Организационные, правовые и финансовые основы пенсионного о страхования в РФ	8	1	2				6	Опрос, тестирование, решение задач. Реферат, доклад, дискуссия.
6	Страховые пенсии. Пенсии по государственному пенсионному обеспечению. Порядок назначения и выплаты страховых	8	2	2				6	Опрос, тестирование, решение задач. Реферат, доклад, дискуссия.

	пенсий и пенсий по государственному пенси обеспечению						
7	Понятие, виды, общая характеристика пособий; Компенсационные выплаты по системе социального обеспечения	8	1	2		6	Опрос, тестирование, решение задач. Реферат, доклад, дискуссия.
8	Понятие и принципы социального обслуживания; Стационарное социальное обслуживание; Полустационарное социальное обслуживание; Социальное обслуживание на дому	8	2	2		6	Опрос, тестирование, решение задач. Реферат, доклад, дискуссия.
9	Трудоустройство и профессиональное обучение инвалидов	8	2	4		4	Опрос, тестирование, решение задач. Реферат, доклад, дискуссия.
10	Медицинская помощь и лечение; Лекарственная помощь; Санаторно-курортное лечение.	8	2	4		2	Опрос, тестирование, решение задач. Реферат, доклад, дискуссия.
12	Экзамен						Собеседование по билетам
	Всего		18	24		54	

3. Содержание дисциплины.

№	Наименование раздела	Содержание
	дисциплины	
1	тема 1. Понятие и виды социального обеспечения. Организационно-правовые формы социального обеспечения.	Забота о престарелых, нетрудоспособных, семьях с детьми — одна из общечеловеческих ценностей в цивилизованном обществе. Всеобщая Декларация прав человека 1948 г. и Международный пакт об экономических, социальных и культурных правах 1966 г. о праве каждого человека на социального обеспечение. Формирование российской государственной системы социального обеспечения, перспективы ее развития в условиях рыночной экономики. Понятие социального обеспечения, социального страхования и социальной защиты населения.

Функции социального обеспечения. Право на социальное обеспечение как одно из основных прав каждого человека, закрепленное Конституцией РФ 1993 г., и роль государства в его реализации.

Виды социального обеспечения: пенсии, пособия, компенсационные выплаты, социальные услуги. Организационно-правовые формы социального обеспечения: централизованные, региональные, муниципальные и локальные.

Обязательное социальное страхование как одна их важнейших форм социального обеспечения. Централизованные внебюджетные фонды: основные функции этих фондов и порядок их формирования.

ТЕМА 2. Понятие, предмет, метод и система права социального обеспечения. Принципы права социального обеспечения.

Понятие права социального обеспечения как самостоятельной отрасли права и ее место в системе отраслей российского права.

Понятие предмета права социального обеспечения. Общественные отношения, регулируемые нормами права социального обеспечения, и их общая характеристика. Метод правового регулирования отношений в

сфере обеспечения. социального Характеристика основных приемов способов регулирования отношений в сфере социального обеспечения: общеправовых, межотраслевых, отраслевых. Специфика метода в правовом положении субъектов, особенностях юридических фактов, способах определения содержания правоотношений и защиты субъективных прав.

Понятие системы отрасли права. Характеристика общей и особенной частей права социального обеспечения.

Проблема кодификации законодательства, действующего в сфере социального обеспечения.

Понятие принципов правового регулирования и их классификация. Действие общеправовых принципов в сфере социального обеспечения: равенство всех перед законом и судом, гарантированность прав граждан, социальная справедливость, гуманизм и др.

Межотраслевые, отраслевые и внутриотраслевые принципы.

Содержание отраслевых принципов права социального обеспечения: всеобщность социального обеспечения; всесторонность и

многообразие обеспечения; социального дифференциация условий и норм обеспечения в зависимости от ряда социально-значимых обстоятельств; установление уровня социального обеспечения, гарантирующего достойную жизнь человека. Закрепление принципов права социального обеспечения в Конституции РФ и других федеральных законах социальном обеспечении. ТЕМА 3. Источники права Понятие источников права социального обеспечения. обеспечения. социального Классификация источников права социального обеспечения. Правоотношения по социальному Международные правовые акты обеспечению. источники права социального обеспечения: Международный пакт об экономических, социальных и культурных правах человека и гражданина; Конвенции МОТ; Соглашения, заключаемые членами СНГ. Конституция РФ как основной источник права социального обеспечения. Декларация прав и свобод человека и гражданина (1991 г.) о праве социального обеспечения. нормативные Федеральные акты, регулирующие обеспечение пенсионное граждан РФ. Федеральные нормативные акты о пособиях и компенсационных выплатах. Федеральные нормативные акты 0 социальном обслуживании пенсионеров, инвалидов и других граждан, нуждающихся в социальной поддержке. Нормативные правовые акты о социальном обеспечении граждан субъектов РФ. Акты министерств и ведомств и их место в общей системе источников права сошиального обеспечения. Локальные акты как источники права социального обеспечения и их значение на современном этапе в регулировании общественных отношений по социальному обеспечению граждан. Правоотношения ПО социальному обеспечению Понятие правоотношений в сфере обеспечения. Виды социального общественных отношений, регулируемых обеспечения правом социального (материальные, процедурные процессуальные) и их общая характеристика.

Отдельные

виды

социальному обеспечению: пенсионные, по обеспечению пособиями, по предоставлению

правоотношений

		социальных услуг.
		Характеристика элементов правоотношений:
		субъекты, объекты, содержание.
		Правоспособность и дееспособность
		субъектов в правоотношениях по
		социальному обеспечению.
		1
		1
		являющихся основаниями возникновения,
		изменения и прекращения правоотношений в
		сфере социального обеспечения.
4	ТЕМА 4. Трудовой стаж	Понятие трудового стажа и его
		классификация.
		Общий трудовой стаж: понятие и
		юридическое значение. Виды трудовой и
		иной общественно полезной деятельности,
		включаемые в общий трудовой стаж.
		Понятие страхового стажа и его
		юридическое значение. Отличие страхового
		стажа от общего трудового стажа. Периоды,
		засчитываемые в страховой стаж.
		Специальный трудовой стаж: понятие и
		юридическое значение. Специальный
		-
		1
		назначаются досрочные пенсии по старости
		в связи с особыми условиями труда и пенсия
		за выслугу лет. Выслуга лет
		военнослужащих как разновидность
		специального трудового стажа.
		Исчисление общего, специального и
		страхового стажа.
		Льготный порядок исчисления выслуги
		военнослужащих и некоторых других
		категорий граждан.
		Правила исчисления периодов работы,
		дающей право на досрочное назначение
		трудовых пенсий по старости.
		Суммирование работ с различными
		условиями труда. Стаж работы в районах
		Крайнего Севера и приравненных к ним
		местностях.
		Доказательства трудового стажа. Основные
		документы, подтверждающие трудовой
		стаж. Установление трудового стажа по
		свидетельским показаниям. Значение
		сведений индивидуального
		подтверждении страхового стажа. Правила
		регистрации в территориальных органах
		Пенсионного фонда работодателем всех
		работников, с которыми он заключил
		трудовой договор либо гражданско-
		правовые договоры, предметом которых

		является выполнение работы или оказание услуг.
5	тема 5. Организационные, правовые и финансовые основы пенсионного о страхования в РФ	Понятие обязательного пенсионного страхования. Участники правоотношений по обязательному пенсионному страхованию, их права и обязанности. Финансовая система обязательного пенсионного страхования, формирование финансовых ресурсов пенсионной системы. Инвестирование пенсионных накоплений. Индивидуальный (персонифицированный) учет застрахованных лиц в системе обязательного пенсионного страхования, его роль в реализации прав граждан на пенсионное обеспечение. Пенсионная книжка застрахованного лица. Обязательные профессиональные пенсионные системы в Российской Федерации: понятие, субъекты отношений профессиональных пенсионных систем, порядок создания и прекращения деятельности, уполномоченные организации. Развитие добровольного дополнительного пенсионного обеспечения и страхования. Негосударственные пенсионные фонды.
6	ТЕМА 6. Страховые пенсии. Пенсии по государственному пенсионному обеспечению. Порядок назначения и выплаты страховых пенсий и пенсий по государственному пенсионному обеспечению	Основные положения пенсионной реформы, осуществленной в 2001 г. Общая характеристика федеральных законов, закрепивших новую пенсионную систему. Элементы пенсионной системы: страховое и государственное пенсионное обеспечение. Понятие страховых пенсий и их виды. Круглиц, обеспечиваемых пенсиями. Финансирование трудовых пенсий. Основные принципы определения размеров пенсий. Структура пенсий: базовая, страховая и накопительная части. Оценка пенсионных прав застрахованных лиц. Понятие пенсии по государственному пенсионному обеспечению и круг лиц, обеспечению. Виды пенсий по государственному пенсионному обеспечению и круг лиц, обеспечиваемых ими. Основные принципы определения размеров государственных пенсий. Финансирование государственных пенсий. Право на одновременное получение двух пенсий. Понятие пенсии за выслугу лет по государственному пенсионному обеспечению.

Категории федеральных государственных служащих, имеющих право на пенсию за выслугу лет.

Стаж государственной службы: понятие; периоды, включаемые в стаж; порядок исчисления.

Условия назначения пенсии федеральным государственным служащим и порядок определения ее размера. Правила определения среднемесячного заработка, из которого исчисляются пенсии федеральных государственных служащих.

Срок назначения и продолжительность выплаты пенсии за выслугу лет федеральным государственным служащим. Органы, назначающие пенсию за выслугу лет федеральным государственным служащим.

обращения пенсией, Понятие за обращения за пенсией. Процедура обращения трудовой пенсией (частью трудовой пенсии) и за пенсией по государственному пенсионному обеспечению. Заявление об установлении пенсии, порядок его рассмотрения.

Документы, необходимые для установления трудовой пенсии и пенсии по государственному пенсионному обеспечению: перечень, краткая характеристика, требования, предъявляемые к документам, представляемым для установления пенсий. Порядок назначения пенсии. Органы, осуществляющие пенсионное обеспечение.

TEMA 7. Понятие, виды, общая харак социального обеспечения

Понятие пособий и их классификация.

Вынесение решения о назначении пенсии.

Пособия по временной нетрудоспособности: условия назначения, размер, срок выплаты. Исчисление заработка для определения размера пособия. Исчисление страхового стажа. Порядок назначения и выплаты пособия.

Материнский капитал; родовой сертификат. Пособие по безработице. Круг лиц, имеющих право на пособие. Условия назначения, размеры, продолжительность выплаты. Основания приостановления выплаты пособия и сокращения его размера.

Социальное пособие на погребение: условия назначения, размеры, порядок выплаты.

Понятие и виды компенсационных выплат. Ежемесячные компенсационные выплаты неработающим трудоспособным гражданам,

системе

осуществляющим уход; беженцам и вынужденным переселенцам; матери (отцу или другому родственнику), находящейся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им 3 лет; студентам за время академического отпуска и др. Размеры компенсации, порядок их назначения и выплаты.

Правовое регулирование предоставления государственной социальной помощи. Прожиточный минимум — основной фактор, определяющий право на государственную социальную помощь. Виды государственной социальной помощи.

Порядок учета доходов, виды доходов, правила определения круга лиц, входящих в состав семьи для расчета среднедушевого дохода.

Понятие обязательного социального страхования и основные принципы обязательного социального страхования.

Круг лиц, подлежащих обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний. Их права и обязанности.

Круг лиц, имеющих право на получение страховых выплат в случае смерти застрахованного.

Виды обеспечения по страхованию: пособие временной нетрудоспособности; единовременные и ежемесячные страховые выплаты; оплата дополнительных расходов, здоровья связанных повреждением застрахованного на его медицинскую, профессиональную И социальную реабилитацию. Размеры страховых выплат. Порядок назначения и выплаты обеспечения по страхованию.

ТЕМА 8. Понятие и принципы социального обслуживания; Стационарное социальное обслуживание; Полустационарное социальное обслуживание;

Социальное обслуживание на дому

Понятие социального обслуживания.

Принципы социального обслуживания: адресность, доступность, добровольность, гуманность, приоритетность предоставления социальной помощи несовершеннолетним, конфиденциальность.

Общая характеристика системы социального обслуживания пожилых граждан, инвалидов, семей с детьми, безработных.

Правовые основы стационарного социального обслуживания. Типы домовинтернатов для престарелых и инвалидов. Условия и порядок помещения граждан в стационарные учреждения. Виды услуг,

оказываемых в стационарных учреждениях. Условия и порядок оплаты социальных услуг. Заключение договоров на стационарное социальное обслуживание.

Учреждения, относящиеся к полустационарной форме социального обслуживания. Правовые основы организации их деятельности.

Социальная помощь на дому как один из видов социально-бытового обслуживания граждан. Порядок и условия предоставления социальной помощи на дому. Определение круга лиц, нуждающихся в социальном обслуживании на дому.

Виды социальных услуг, предоставляемых гражданам пожилого возраста и инвалидам на дому. Порядок и условия их оплаты.

Понятие срочной социальной помощи. Объем социальных услуг, порядок их предоставления. Учреждения, оказывающие неотложную помощь: центры социального обслуживания, отделения при органах социальной защиты населения.

Категории граждан, имеющих право на льготы и преимущества. Общая характеристика нормативных актов, регулирующих льготы в сфере социального обеспечения.

9 TEMA 9. Трудоустройство и профессиональное обучение инвалидов

Трудоустройство людей с ограниченными возможностями как один ИЗ видов реабилитационных социальных услуг. Основные нормативные акты, регулирующие вопросы трудоустройства людей ограниченными возможностями. Гарантии трудоустройства людей с ограниченными возможностями. Основные формы трудоустройства.

Роль органов социальной защиты населения в решении проблем трудоустройства людей с ограниченными возможностями.

Основные нормативные акты, регулирующие вопросы профессионального обучения и переобучения людей с ограниченными возможностями. Система профессиональной подготовки людей с ограниченными возможностями. Профориентация людей с ограниченными возможностями.

Организация обучения людей с ограниченными возможностями в учебных заведениях начального, среднего и высшего профессионального образования. Трудоустройство людей с ограниченными

возможностями ПО окончании учебного заведения. Организация протезирования в Российской Федерации и порядок снабжения населения протезно-ортопедическими изделиями средствами, облегчающими жизнь людей с ограниченными возможностями. Задачи, функции и основные направления деятельности органов социальной защиты населения в области протезирования обеспечения людей c ограниченными возможностями транспортными средствами. 10 ТЕМА 10. Мелипинская помошь и Основные принципы охраны здоровья лечение; Лекарственная помощь; граждан. Обязательное медицинское Санаторно-курортное лечение. страхование – одна из гарантий права граждан на бесплатную медицинскую помощь лечение. Права граждан в области охраны здоровья: права семьи, права беременных женщин и матерей, права несовершеннолетних, права граждан пожилого возраста, права инвалидов. Виды медико-социальной помощи: первичная медико-санитарная помощь; скорая медицинская помощь; специализированная помощь; медико-социальная медицинская помощь гражданам, страдающим социально значимыми заболеваниями и заболеваниями, представляющими опасность для окружающих. гарантирования Программа государством бесплатных медицинских услуг. Лекарственная помощь. Круг лиц, пользующихся лекарственной помощью бесплатно ИЛИ на льготных условиях. Основные нормативные акты, регулирующие обеспечения вопросы населения лекарственной помощью. Санаторно-курортное лечение. Круг лиц, имеющих на бесплатное либо на льготных условиях санаторно-курортное лечение. обеспечения Порядок инвалидов пенсионеров санаторно-курортными путевками.

4. Образовательные технологии

При реализации программы дисциплины «Право социального обеспечения» используются различные образовательные технологии: аудиторные занятия проводятся в

виде лекций и практических занятий. Лекции проводятся по типу проблемных лекций, лекций-визуализаций, лекций-дискуссий, лекций с применением техники обратной связи, лекций с разбором конкретных ситуаций.

На Практических занятиях, проводимых по типу занятие-дискуссия, занятие – круглый стол, занятие - развернутая беседа с обсуждением докладов, предусмотрено обсуждение основополагающих и наиболее сложных вопросов курса, заслушивание докладов. Темы практических занятий отражают последовательность изучения курса в соответствии с программой.

Самостоятельная работа студентов подразумевает подготовку докладов, самоконтроль, подготовку к тестированию, работу с нормативно-правовыми актами и информационными ресурсами. Для самостоятельной работы студентов подготовлены задания для самостоятельной работы, список источников и литературы.

№n/n	Наименование темы	Виды учебной работы	Образовательные технологии
1.	Понятие и виды социального обеспечения. Организационно-правовые формы социального обеспечения.	Лекция 1. Семинар 1. Самостоятельная работа	Вводная лекция Опрос, тестирование, решение задач. Реферат, доклад, дискуссия. Консультирование и проверка домашних заданий посредством электронной почты
2.	Понятие, предмет, метод и система права социального обеспечения. Принципы права социального обеспечения	Лекция 2. Семинар 2. Самостоятельная работа	Лекция-визуализация Опрос, тестирование, решение задач. Реферат, доклад, дискуссия. Консультирование и проверка домашних заданий посредством электронной почты
3.	Источники права социального обеспечения. Правоотношения по социальному обеспечению.	Лекция 3. Семинар 3. Самостоятельная работа	Лекция-беседа Опрос, тестирование, решение задач. Реферат, доклад, дискуссия. Консультирование и проверка домашних заданий посредством электронной почты
4.	Трудовой стаж	Лекция 4. Семинар 4. Самостоятельная работа	Лекция-беседа Опрос, тестирование, решение задач. Реферат, доклад, дискуссия. Консультирование и проверка домашних заданий посредством электронной почты
5.	Организационные, правовые и финансовые основы пенсионного о страхования в РФ	Лекция 5. Семинар 5. Самостоятельная работа	Проблемная лекция Опрос, тестирование, решение задач. Реферат, доклад, дискуссия. Консультирование и проверка домашних заданий посредством

			электронной почты
6.	Страховые пенсии. Пенсии по государственному пенсионному обеспечению. Порядок назначения и выплаты страховых пенсий и пенсий по государственному пенсионному обеспечению	Лекция 6. Семинар 6. Самостоятельная работа	Лекция-визуализация Опрос, тестирование, решение задач. Реферат, доклад, дискуссия. Консультирование и проверка домашних заданий посредством электронной почты
7.	Понятие, виды, общая характеристика пособий; Компенсационные выплаты по системе социального обеспечения	Лекция 7. Семинар 7. Самостоятельная работа	Проблемная лекция Опрос, тестирование, решение задач. Реферат, доклад, дискуссия. Консультирование и проверка домашних заданий посредством электронной почты
8.	Понятие и принципы социального обслуживания; Стационарное социальное обслуживание; Полустационарное социальное обслуживание; Социальное обслуживание на дому	Лекция 8. Семинар 8. Самостоятельная работа	Проблемная лекция Опрос, тестирование, решение задач. Реферат, доклад, дискуссия. Консультирование и проверка домашних заданий посредством электронной почты
9.	Трудоустройство и профессиональное обучение инвалидов	Лекция 9. Семинар 9. Самостоятельная работа	Лекция-визуализация Опрос, тестирование, решение задач. Реферат, доклад, дискуссия. Консультирование и проверка домашних заданий посредством электронной почты
10.	Медицинская помощь и лечение; Лекарственная помощь; Санаторно-курортное лечение.	Лекция 10. Семинар 10. Самостоятельная работа	Проблемная лекция Опрос, тестирование, решение задач. Реферат, доклад, дискуссия. Консультирование и проверка домашних заданий посредством электронной почты

В период временного приостановления посещения обучающимися помещений и территории филиала РГГУ в г.Домодедово для организации учебного процесса с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий могут быть использованы следующие образовательные технологии:

[–] видео-лекции;

- онлайн-лекции в режиме реального времени;
- электронные учебные пособия, научные издания в электронном виде и доступ к иным электронным образовательным ресурсам;
- системы для электронного тестирования;
- консультации с использованием телекоммуникационных средств.

Самостоятельная работа студентов организуется с использованием правовых систем «Гарант», «Консультант +» и др., свободного доступа к Интернет-ресурсам, в том числе интернет-сайтов организаций, содействующих проведению внесудебных процедур урегулирования споров, библиотеки РГГУ, в том числе электронных библиотечных систем.

5. Оценка планируемых результатов обучения

5.1. Система оценивания (для очной формы обучения)

Форма контроля	Максимальное количество баллов за одну работу	Максимальное количество баллов всего
Посещение лекций	2	20
Участие в обсуждении теоретических вопросов на занятиях	5	10
Подготовка и защита доклада	5	10
Тестирование	5	10
Решение задач	10	10
Всего за текущий контроль		60
Зачет/зачет с оценкой/экзамен		40
Итого за семестр		100

Система оценивания (для очно-заочной формы обучения)

Форма контроля	Максимальное количество баллов за одну работу	Максимальное количество баллов всего
Посещение лекций	2	20
Участие в обсуждении теоретических вопросов на занятиях, решение задач	5	5
Подготовка и защита доклада	5	5
Тестирование, выполнение письменной работы	30	30
Всего за текущий контроль		60
Зачет/зачет с оценкой/экзамен		40
Итого за семестр		100

Полученный совокупный результат конвертируется в традиционную шкалу оценок и в шкалу оценок Европейской системы переноса и накопления кредитов (European Credit Transfer System; далее – ECTS) в соответствии с таблицей:

100-балльная	Традиционная шкала		Шкала
шкала			ECTS
95 – 100			A
83 – 94	отлично		В
68 - 82	хорошо	зачтено	С
56 – 67			D
50 – 55	удовлетворительно		Е
20 – 49			FX
0 – 19	неудовлетворительно	не зачтено	F

5.2. Критерии выставления оценки по дисциплине

Баллы/Ш кала ЕСТS	Оценка по дисциплине	Критерии оценки результатов обучения по дисциплине
100- 83/A,B	«отлично»/» зачтено (отлично»/ «зачтено»	Выставляется обучающемуся, если он глубоко и прочно усвоил теоретический и практический материал, может продемонстрировать это на занятиях и в ходе промежуточной аттестации. Обучающийся исчерпывающе и логически стройно излагает учебный материал, умеет увязывать теорию с практикой, справляется с решением задач профессиональной направленности высокого уровня сложности, правильно обосновывает принятые решения. Свободно ориентируется в учебной и профессиональной литературе. Оценка по дисциплине выставляется обучающемуся с учётом результатов текущей и промежуточной аттестации. Компетенции, закреплённые за дисциплиной ,сформированы на уровне - «высокий».
82-68/C	«хорошо»/» зачтено (хорошо)»/ «зачтено»	Выставляется обучающемуся, если он знает теоретический и практический материал, грамотно и по существу излагает его на занятиях и в ходе промежуточной аттестации, не допуская существенных неточностей. Обучающийся правильно применяет теоретические положения при решении практических задач профессиональной направленности разного уровня сложности, владеет необходимыми для этого навыками и приёмами. Достаточно хорошо ориентируется в учебной и профессиональной литературе. Оценка по дисциплине выставляется обучающемуся с учётом

		результатов текущей и промежуточной аттестации.
		Компетенции, закреплённые за дисциплиной, сформированы на уровне - «хороший».
67-50/D,E	«удовлетвор ительно»/ «зачтено (удовлетвор ительно)»/ «зачтено»	Выставляется обучающемуся, если он знает на базовом уровне теоретический и практический материал, допускает отдельные ошибки при его изложении на занятиях и в ходе промежуточной аттестации. Обучающийся испытывает определённые затруднения в применении теоретических положений при решении практических задач профессиональной направленности стандартного уровня сложности, владеет необходимыми для этого базовыми навыками и приёмами. Демонстрирует достаточный уровень знания учебной литературы по дисциплине. Оценка по дисциплине выставляется обучающемуся с учётом результатов текущей и промежуточной аттестации.
		Компетенции, закреплённые за дисциплиной ,сформированы на уровне - «достаточный».
opi	«неудовлетв орительно»/ не зачтено	Выставляется обучающемуся, если он не знает на базовом уровне теоретический и практический материал, допускает грубые ошибки при его изложении на занятиях и в ходе промежуточной аттестации.
		Обучающийся испытывает серьёзные затруднения в применении теоретических положений при решении практических задач профессиональной направленности стандартного уровня сложности, не владеет необходимыми для этого базовыми навыками и приёмами.
		Демонстрирует фрагментарные знания учебной литературы по дисциплине.
		Оценка по дисциплине выставляется обучающемуся с учётом результатов текущей и промежуточной аттестации.
		Компетенции на уровне «достаточный», закреплённые за дисциплиной, не сформированы.

5.3. Оценочные средства (материалы) для текущего контроля успеваемости промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине

Примерные вопросы для рефератов, докладов, дискуссий (УК-9.1; УК-9.2; УК-9.3; ОПК-2.2)

- 1. Пенсионная система России: современное состояние и перспективы ее дальнейшего развития.
- 2. Пенсионная реформа в Российской Федерации. Основные этапы развития.
- 3. Формы социального обеспечения.
- 4. Правовое регулирование системы обязательного пенсионного страхования в РФ.
- 5. Индивидуальный (персонифицированный) учет и его роль в пенсионном обеспечении граждан.
- 6. Право социального обеспечения как самостоятельная отрасль права.
- 7. Предмет права социального обеспечения как отрасли и научной дисциплины.
- 8. Метод права социального обеспечения как отрасли права.
- 9. Система права социального обеспечения.
- 10. Принципы права социального обеспечения.
- 11. Общая характеристика правоотношений по социальному обеспечению.
- 12. Субъекты права социального обеспечения.
- 13. Общая характеристика нормативных актов, регулирующих обеспечение граждан пособиями.
- 14. Общая характеристика нормативных актов, регулирующих социальное обслуживание пожилых граждан, инвалидов, семей с детьми.
- 15. Трудовой стаж, его виды и значение в социальном обеспечении.
- 16. Страховые пенсии по старости.
- 17. Досрочные пенсии по старости в связи с особыми условиями труда.
- 18. Страховые пенсии по инвалидности.
- 19. Страховые пенсии по случаю потери кормильца.
- 20. Пенсии за выслугу лет военнослужащим.
- 21. Пенсии за выслугу лет федеральным государственным служащим.
- 22. Пенсии по государственному обеспечению гражданам, пострадавшим в результате радиационных или техногенных катастроф и их семьям.
- 23. Пенсии по государственному пенсионному обеспечению военнослужащим, проходившим военную службу по призыву и их семьям.
- 24. Социальные пенсии нетрудоспособным.
- 25. Пособие по временной нетрудоспособности.
- 26. Пособие по безработице: понятие, размеры и сроки выплаты.
- 27. Государственные пособия гражданам, имеющим детей.
- 28. Компенсационные выплаты по системе социального обеспечения.
- 29. Правовые вопросы государственной системы обязательного медицинского страхования.
- 30. Правовые основы организации социального обслуживания населения. Формы социального обслуживания.
- 31. Льготы по системе социального обеспечения.
- 32. Основные направления реформирования системы льгот для инвалидов и граждан пожилого возраста.

Демонстрационные тесты (УК-9.1; УК-9.2; УК-9.3; ОПК-2.2)

- 1. К отраслевым принципам относятся:
- а) признание и гарантированность прав и свобод человека и гражданина;
- б) принцип солидарности;
- в) всеобщность социального обеспечения;
- г) социальная поддержка молодежи.
- 2. Укажите признаки трудового стажа:

- а) измеряется в календарных единицах;
- б) может протекать в определенных условиях труда;
- в) производится преобразование пенсионных прав граждан;
- г)обеспечение различными льготами.
- 3.В понятие социального обеспечения не включаются:
- а) право на бесплатное образование;
- б) право на бесплатное обеспечение жильем;
- в) право на бесплатную медицинскую помощь;
- г) обеспечение различными льготами.
- 4.Укажите наиболее точное определение понятия «инвалид»:
- а)инвалид лицо, которое имеет нарушение здоровья со стойким расстройством функций организма;
- б)инвалид лицо, которое имеет нарушение здоровья со стойким расстройством функций организма, обусловленное заболеваниями, последствиями травм или дефектами;
- в)инвалид лицо, которое имеет нарушение здоровья со стойким расстройством функций организма, обусловленное заболеваниями, последствиями травм

или дефектами, приводящее к ограничению жизнедеятельности и вызывающее необходимость его социальной защиты.

г)инвалид – лицо, которое имеет нарушение здоровья со стойким расстройством функций организма, обусловленное заболеваниями, последствиями травм

или дефектами, приводящее к ограничению жизнедеятельности.

- 5. Сохраняется ли право на страховую пенсию по случаю потери кормильца-супруга при вступлении в новый брак?
 - а) нет;
 - б) по усмотрению органа осуществляющее пенсионное обеспечение;
 - в)да, если среднедушевой доход семьи нижи величины прожиточного минимума;
 - г) да.
 - 6.Какие виды пенсий назначаются в соответствии с Федеральным законом «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» от 15.12. 2001 г. № 166:
 - а) страховая пенсия по случаю потери кормильца;
 - б) страховая пенсия по старости;
 - в) государственная пенсия по инвалидности;
 - г) социальная пенсия.
 - 7. Право выписать листок нетрудоспособности имеют:
 - а) учреждения судебно- медицинской экспертизы;
 - б) работники станции скорой помощи;
 - в) лечащие врачи лечебных учреждений;
 - г) работники дома отдыха.
 - 8.Основанием для отказа в назначении застрахованному лицу пособия по временной нетрудоспособности является:
 - а) нарушение режима, предписанного лечащим врачом;
- б)наступление временной нетрудоспособности в результате установленного судом умышленного причинения застрахованным лицом вреда своему здоровью

или попытки самоубийства;

в) неявка в назначенный срок на врачебный осмотр.

- 9. Основанием для выплаты пособия по безработице является:
- а) направление органами службы занятости на обучение;
- б)признание гражданина безработным;
- в)решение суда;
- г) увольнение граждан из организаций по любым основаниям;
- 10. Пособие по временной нетрудоспособности назначается, если обращение за ним последовало:
 - а) не позднее трех месяцев со дня восстановления трудоспособности;
 - б)не позднее шести месяцев со дня восстановления трудоспособности;
 - в)не позднее восьми месяцев со дня восстановления трудоспособности;
 - г) не позднее одного месяца со дня восстановления трудоспособности.
- 11. В соответствии с российским законодательством потребительская корзина для основных социально-демографических групп населения определяется не реже одного раза:
 - а) в три года; б) в пять лет; в) в два года; г) в семь лет.
 - 12. Укажите лиц, имеющих право на государственную социальную помощь:
 - а) малообеспеченные граждане;
 - б) малоимущие семьи;
 - в) малоимущие одиноко проживающие граждане;
 - г) одинокие матери.
- 13.В науке сложились две основные концепции содержания понятия «социальное обеспечение»:
 - а) экономическая;
 - б) социологическая;
 - в) правовая;
 - г) демографическая.
- 14. Продолжается ли выплата пенсии по случаю потери кормильца ребенку после его усыновления?
 - а) да;
 - б) нет;
 - в) по усмотрению органа осуществляющее пенсионное обеспечение;
 - г) да, если среднедушевой доход семьи ниже величины прожиточного минимума

Демонстрационные задачи (УК-9.1; УК-9.2; УК-9.3; ОПК-2.2)

Задача № 1

В Управление Пенсионного фонда 17.11.2017 г. с просьбой назначить пенсию обратилась Марьина Евгения Викторовна по случаю потери кормильца на двоих детей. Старшему ребенку 19 лет. Он является студентом очного отделения вуза. Младшему сыну 15 лет. Отец детей умер 15 августа в результате несчастного случая на производстве. Страховой стаж на день смерти составил 25 лет.

Назовите нормативно-правовой акт, на основании которого осуществляется выдача пенсии по потери кормильца и куда следует обращаться? Кто из членов семьи имеет право на пенсию по случаю потери кормильца? Объясните порядок расчета пенсии по случаю потери кормильца.

Залача № 2

Гр.Шульгина, 1979 года рождения, имеющая статус безработной и получающая пособие по безработице, в результате ДТП потеряла мужа. У неё сын 13 лет. Назовите нормативно-правовой акт, на основании которого осуществляется выдача пенсии по потери кормильца и куда следует обращаться? Может ли быть назначена трудовая пенсия по случаю потери кормильца жене и сыну погибшего? Каким образом будет определяться сумма пенсии?

Задача № 3

Гражданка Прокофьева, являющаяся одинокой матерью в отношении новорожденного сына, решила выйти на работу. Бабушка мальчика решила взять уход за ребенком на себя, но предоставить ей отпуск по уходу за внуком до исполнения ему 1,5 лет с выплатой пособия в организации, где она работает, отказались, заявив, что такой отпуск может взять только мать. Правомерен ли отказ? Какой нормативно-правовой акт регламентирует выплату пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет? Назовите источник финансирования ежемесячного пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет. Если бабушка имеет право на оформление отпуска по уходу за ребенком, то какие документы ей необходимо предоставить?

Примерный перечень вопросов для подготовки к экзамену. (УК-9.1; УК-9.2; УК-9.3; ОПК-2.2)

- 1. Понятие социального обеспечения и его виды.
- 2. Организационно-правовые формы социального обеспечения.
- 3. Обязательное социальное страхование и его виды. Понятие социальных рисков и страховых случаев. Единый социальный налог.
 - 4. Обязательное пенсионное страхование.
- 5. Целевые федеральные фонды: тарифы взносов в эти фонды и основные направления расходования средств этих фондов.
 - 6. Правовой статус Пенсионного фонда РФ.
 - 7. Правовой статус Фонда социального страхования РФ.
- 8. Общая характеристика Федерального закона от 16 июля 1999 г. «Об основах обязательного социального страхования».
 - 9. Предмет права социального обеспечения.
 - 10. Правоотношения, регулируемые правом социального обеспечения.
 - 11. Метод права социального обеспечения (признаки, его характеризующие).
 - 12. Система права социального обеспечения как отрасли права.
- 13. Право граждан на социальное обеспечение в Российской Декларации прав и свобод человека и гражданина и в Конституции РФ.
 - 14. Источники права социального обеспечения.
 - 15. Принципы правового регулирования отношений в сфере социального обеспечения.
- 16. Право граждан на достойный уровень жизни и его реализация в сфере социального обеспечения. Прожиточный минимум.
 - 17. Понятие трудового стажа и его виды.
 - 18. Общий трудовой стаж и его юридическое значение.
 - 19. Понятие специального трудового стажа и его юридическое значение.
 - 20. Понятие страхового стажа и его юридическое значение.
 - 21. Персонифицированный учет: понятие, цели, этапы.
- 22. Виды трудовой и иной деятельности, включаемые в общий трудовой и страховой стаж.
 - 23. Исчисление страхового стажа и порядок его подтверждения.

- 24. Общая характеристика Федерального закона от 17 декабря 2001 г. № 173 «О трудовых пенсиях в РФ».
 - 25. Понятие трудовых пенсий по новому пенсионному законодательству. Их виды.
 - 26. Структура трудовых пенсий по новому пенсионному законодательству.
- 27. Трудовая пенсия по старости. Порядок определения базовой, страховой и накопительной частей трудовой пенсии по старости.
- 28. Досрочные пенсии по старости в связи с особыми условиями труда по Федеральному закону от 17.12.2001 г. «О трудовых пенсиях в РФ».
- 29. Условия назначения трудовой пенсии по инвалидности. Базовая, страховая и накопительная части пенсии.
- 30. Условия назначения трудовой пенсий по случаю потери кормильца и порядок определения ее размера.
- 31. Порядок назначения и выплаты трудовых пенсий. Сроки назначения трудовых пенсий. Индексация трудовых пенсий.
- 32. Приостановление, возобновление, прекращение и восстановление выплаты трудовой пенсии.
- 33. Ответственность за достоверность сведений, необходимых для установления и выплаты пенсии. Удержания из пенсии.
- 34. Круг лиц, обеспечиваемых государственными пенсиями. Виды государственных пенсий. Право на одновременное получение двух пенсий.
- 35. Пенсия за выслугу лет федеральным государственным служащим по Федеральному закону от 15.12.2001 г. «О государственном пенсионном обеспечении в РФ». Порядок определения размера пенсии.
 - 36. Пенсия за выслугу лет военнослужащим. Порядок определения размера пенсии.
- 37. Условия назначения пенсии по инвалидности военнослужащим. Порядок определения ее размера.
- 38. Условия назначения пенсии по случаю потери кормильца семьям военнослужащих. Порядок определения ее размера.
 - 39. Пенсионное обеспечение инвалидов ВОВ.
- 40. Пенсионное обеспечение лиц, пострадавших от техногенных и радиационных катастроф и аварий.
 - 41. Круг лиц, обеспечиваемых социальной пенсией. Размеры пенсии.
 - 42. Понятие пособий и их классификация.
- 43. Пособие по временной нетрудоспособности: условия назначения, сроки выплаты, размеры.
 - 44. Пособие по беременности и родам.
 - 45. Пособие по уходу за детьми.
 - 46. Пособия гражданам, имеющим детей.
 - 47. Ежемесячное пособие на ребенка.
 - 48. Пособие на погребение.
 - 49. Понятие безработного.
- 50. Пособие по безработице: условия его назначения, продолжительность выплаты, размеры.
- 51. Случаи прекращения, приостановления выплаты пособия по безработице и снижения его размера.
- 52. Обеспечение в порядке обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.
- 53. Порядок назначения и выплаты страхового возмещения при несчастных случаях на производстве и профессиональных заболеваниях.
 - 54. Компенсационные выплаты: понятие, виды, основания их предоставления.
 - 55. Понятие социального обслуживания и его виды.
- 56. Право на бесплатную медицинскую помощь и лечение. Виды медико-социальной помощи.

- 57. Полустационарное и стационарное содержание инвалидов и пожилых граждан в учреждениях системы социальной защиты населения.
- 58. Государственная социальная помощь: круг лиц, имеющих право на нее, виды государственной социальной помощи.
- 59. Общая характеристика системы льгот как одного из способов социальной поддержки населения.
- 60. Основные направления реформирования системы льгот пожилым гражданам и инвалидам.

6. Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины

6.1. Список источников и литературы Источники

- 1. Конституция Российской Федерации (принята на всенародном голосовании 12 декабря 1993 г) // «Российская Газета» от 25.12.93 №237;
- 1. Всеобщая декларация прав человека, принятая Генеральной ассамблеей ООН 11 декабря 1948 г. / Международная защита прав и свобод человека: Сб. док. М., 1990.
- 2. Международный пакт об экономических, социальных и культурных правах человека и гражданина от 16 декабря 1966 г. / Ведомости Верховного Совета СССР. 1976. № 17. Ст. 291.
- 3. Трудовой кодекс РФ от 30 декабря 2001 г. / СЗ РФ. 2002. № 1 (ч. 1). Ст. 3. С последующими изменениями.
- 4. Федеральный закон от 21 ноября 2011 г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» / СЗ РФ. 2011. № 48. Ст. 6724. С последующими изменениями.
- 5. Федеральный закон от 29 ноября 2010 г. № 326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» / СЗ РФ. 2010. № 49. Ст. 6422. С последующими изменениями.
- 6. Закон РФ от 19 апреля 1991 г. «О занятости населения в РФ» / СЗ РФ. 1996. № 17. Ст. 1915. С последующими изменениями.
- 7. Закон РФ от 12 февраля 1993 г. № 4468-1 "О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семей" / Ведомости РФ. 1993. № 9. Ст. 328. С последующими изменениями.
- 8. Федеральный закон от 19 мая 1995 г. "О государственных пособиях гражданам, имеющим детей" / СЗ РФ. 1995. № 21. Ст. 1929; № 48. Ст. 4566; 1996. № 26. Ст. 3028; № 49. Ст. 5489; 1997. № 1. Ст. 3; 1998. № 31. Ст. 3812; 1999. № 29. Ст. 3692; 2000. № 29. Ст. 3002; 2001. № 23. Ст. 2284, 2285; № 53. Ч.1. Ст. 5017. С последующими изменениями.
- 9. Федеральный закон от 2 августа 1995 г. "О социальном обслуживании граждан пожилого возраста и инвалидов" / СЗ РФ. 1995. № 32. Ст. 3198. С последующими изменениями.
- 10. Федеральный закон от 24 ноября 1995 г. "О социальной защите инвалидов в РФ" / СЗ РФ. 1995. № 48. Ст. 4563; 1998. № 31. Ст. 3803; 1999. № 2. Ст. 232; № 29. Ст. 3693; 2000. № 22. Ст. 2267; 2001. № 24. Ст. 2410; № 33. Ч.1. Ст. 3426; № 53. Ч.1. Ст. 5024. С последующими изменениями.
- 11. Федеральный закон от 10 декабря 1995 г. "Об основах социального обслуживания населения в РФ" / СЗ РФ. 1995. № 50. Ст. 4872. С последующими изменениями.
- 12. Федеральный закон от 12 января 1996 г. "О погребении и похоронном деле" / СЗ РФ. 1996. № 3. Ст. 146; 1997. № 26. Ст. 2952; 1998. № 30. Ст. 3613; 2001. № 23. Ст. 2282. С последующими изменениями.

- 13. Федеральный закон от 24 июля 1998 г. № 125-ФЗ "Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний" // СЗ РФ. 1998. № 31. Ст. 3803; 2001. № 44. Ст. 4152; 2002. № 1. Ст. 2; № 48. Ст. 4737; 2003. № 17. Ст. 1554; Российская газета. 2003, 11 июля. С последующими изменениями.
- 14. Федеральный закон от 16 июля 1999 г. "Об основах обязательного социального страхования" / СЗ РФ. 1999. № 29. Ст. 3686. С последующими изменениями.
- 15. Федеральный закон от 17 июля 1999 г. "О государственной социальной помощи" / СЗ РФ. 1999. № 29. Ст. 3699. С последующими изменениями.
- 16. Федеральный закон от 15 декабря 2001 г. «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации» / СЗ РФ. 2000. № 51. Ст. 4832; 2001. № 51. Ст. 4832; Российская газета от 28 июля 2004 г. № 159. С последующими изменениями.
- 17. Федеральный закон от 15 декабря 2001 г. «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» / СЗ РФ. 2001. № 51. Ст. 4831; 2002. № 30. Ст. 3033; № 27. Ст. 2700 (ч. 1); № 46 (ч.1). Ст. 4437. С последующими изменениями.
- 18. Федеральный закон от 17 декабря 2001 г. «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» / СЗ РФ. 2001. № 52. Ч.1. Ст. 4920; 2002. № 30. Ст. 3033; 2003. № 1. Ст. 13; № 48. Ст. 4587. С последующими изменениями.
- 19. Федеральный закон «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» от 29 декабря 2006 г. № 255-ФЗ // РГ от 31 декабря 2006 г.
- 20. Федеральный закон «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» от 29 декабря 2006 года № 256-ФЗ // РГ от 31 декабря 2006 г.

Литература Основная литература

1. Право социального обеспечения: учебник/ Мачульская Е. Е.-М.: Юрайт, 2018.Текст:электронный:[сайт].—URL: https://static.myshop.ru/product/pdf/207/2069857.pdf. — Режим доступа: для авторизир. пользователей.

Дополнительная литература

- 1. Горшков, А. В. Право социального обеспечения : учебное пособие / А. В. Горшков. Саратов : Корпорация «Диполь», 2018. 176 с. ISBN 2227-8397. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/10557.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 2. Завгородняя, О. Н. Право социального обеспечения : учебное пособие / О. Н. Завгородняя. Краснодар : Южный институт менеджмента, 2017. 95 с. ISBN 2227-8397. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/9769.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 3. Захарова, Н. А. Право социального обеспечения : учебное пособие / Н. А. Захарова, А. В. Горшков. Москва : Омега-Л, Ай Пи Эр Медиа, 2017. 121 с. ISBN 2227-8397. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/23261.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 4. Солянкина, Н. А. Право социального обеспечения : ответы на экзаменационные вопросы / Н. А. Солянкина. Минск : ТетраСистемс, Тетралит, 2018. 160 с. ISBN 978-985-7081-28-8. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/28192.html Режим доступа: для авторизир. пользователей

- 5. Шаповал, Е. А. Право социального обеспечения России : практикум / Е. А. Шаповал. Москва, Саратов : Всероссийский государственный университет юстиции (РПА Минюста России), Ай Пи Эр Медиа, 2016. 154 с. ISBN 978-5-00094-348-9. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/66772.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 6. Шаповал, Е. А. Право социального обеспечения России : практикум / Е. А. Шаповал. Москва : Всероссийский государственный университет юстиции (РПА Минюста России), 2017. 128 с. ISBN 978-5-89172-779-3. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/41183.html Режим доступа: для авторизир. пользователей.
- 7. Шаяхметова, В. Р. Из истории социального обеспечения в России : учебное пособие / В. Р. Шаяхметова. Пермь : Пермский государственный гуманитарнопедагогический университет, 2018. 164 с. ISBN 978-5-85218-524-2. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/32211.html Режим доступа: для авторизир. пользователей

6.2. Перечень ресурсов информационно-текоммуникационной сети «Интернет»

- 1. http://www.iprbookshop.ru/65.01-ekonomicheskaya-teoriya.html Электронные учебники электронно-библиотечной системы IPRbooks (ЭБС IPRbooks)
- 2. <u>www.council.gov.ru</u> официальны сайт Совета Федерации Федерального собрания
 - 3. <u>www.duma.dov.ru</u> официальный сайт Государственной Думы
 - 4. www.government.ru официальный сайт Правительства РФ
 - 5. <u>www.ksrf.ru</u> официальный сайт Конституционного Суда Российской Федерации
 - 6. www.vsrf.ru официальный сайт Верховного Суда Российской Федерации
- 7. <u>mos-sud.ru/raisud</u> официальный сайт Портала Единого информационного пространства мировых судей г. Москвы
- 8. <u>domodedovo.mo.sudrf.ru</u> официальный сайт Домодедовского городского суда Московской области
 - 9. www.Konsultant.ru Справочно-правовая система «Консультант-Плюс»

7. Материально-техническое обеспечение дисциплины

Реализация учебной дисциплины требует наличия лекционного кабинета со следующим оборудованием:

- 1. Ноутбук с программным обеспечением Microsoft PowerPoint;
- 2. Проектор для демонстрации слайдов Microsoft PowerPoint;
- 3. Экран для демонстрации слайдов Microsoft PowerPoint.

Для преподавания дисциплины необходим доступ к электронной информационнообразовательной среде (ЭИОС) филиала, электронному каталогу библиотеки института, а также оборудование для мультимедийных презентаций.

Освоение дисциплины предполагает использование академической аудитории для проведения лекционных и практических занятий с необходимыми техническими средствами (оборудование для мультимедийных презентаций).

8. Обеспечение образовательного процесса для лиц с ограниченными возможностями здоровья

При необходимости рабочая программа дисциплины может быть адаптирована для обеспечения образовательного процесса лицам с ограниченными возможностями

здоровья, в том числе для дистанционного обучения. Для этого от студента требуется представить заключение психолого-медико-педагогической комиссии (ПМПК) и личное заявление (заявление законного представителя).

В заключении ПМПК должно быть прописано:

- -рекомендуемая учебная нагрузка на обучающегося (количество дней в неделю, часов в день):
 - -оборудование технических условий (при необходимости);
- -сопровождение и (или) присутствие родителей (законных представителей) во время учебного процесса (при необходимости);
- -организация психолого-педагогического сопровождения обучающегося с указанием специалистов и допустимой нагрузки (количества часов в неделю).

Для осуществления процедур текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся при необходимости могут быть созданы фонды оценочных средств, адаптированные для лиц с ограниченными возможностями здоровья и позволяющие оценить достижение ими запланированных в основной образовательной программе результатов обучения и уровень сформированности всех компетенций, заявленных в образовательной программе.

Форма проведения текущей и итоговой аттестации для лиц с ограниченными возможностями здоровья устанавливается с учётом индивидуальных психофизических особенностей (устно, письменно (на бумаге, на компьютере), в форме тестирования и т.п.).

При необходимости студенту предоставляется дополнительное время для полготовки ответа на зачёте или экзамене.

9. Методические материалы

9.1. Планы практических занятий

Семинарское занятие 1. Понятие и виды социального обеспечения. Организационно-правовые формы социального обеспечения. (4 ч. для очной формы обучения, 2 ч. для очно-заочной формы обучения)

Вопросы для обсуждения

- 1. Формирование российской государственной системы социального обеспечения. Организационно-правовые формы социального обеспечения в России.
 - 2. Виды социального обеспечения.
 - 3. Понятие права социального обеспечения как отрасли права.
 - 4. Предмет права социального обеспечения.
 - 5. Метод права социального обеспечения.
 - 6. Система права социального обеспечения.
- 7. Право социального обеспечения как научная дисциплина: понятие, предмет, метод, система.

Нормативные акты и судебная практика:

- 1. Конституция Российской Федерации (принята на всенародном голосовании 12 декабря 1993 г) // «Российская Газета» от 25.12.93 №237;
- 2. Всеобщая декларация прав человека, принятая Генеральной ассамблеей ООН 11 декабря 1948 г. / Международная защита прав и свобод человека: Сб. док. М., 1990.
- 3. Международный пакт об экономических, социальных и культурных правах человека и гражданина от 16 декабря 1966 г. / Ведомости Верховного Совета СССР. 1976. № 17. Ст. 291.
- 4. Трудовой кодекс РФ от 30 декабря 2001 г. / СЗ РФ. 2002. № 1 (ч. 1). Ст. 3. С

- последующими изменениями.
- 5. Федеральный закон от 21 ноября 2011 г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» / СЗ РФ. 2011. № 48. Ст. 6724. С последующими изменениями.

Литература

Основная литература

1. Право социального обеспечения: учебник/ Мачульская Е. Е.-М.: Юрайт, 2018. Текст: электронный: [сайт]. — URL: https://static.myshop.ru/product/pdf/207/2069857.pdf. — Режим доступа: для авторизир. пользователей.

Дополнительная литература

- 1. Горшков, А. В. Право социального обеспечения : учебное пособие / А. В. Горшков. Саратов : Корпорация «Диполь», 2018. 176 с. ISBN 2227-8397. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/10557.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 2. Завгородняя, О. Н. Право социального обеспечения : учебное пособие / О. Н. Завгородняя. Краснодар : Южный институт менеджмента, 2017. 95 с. ISBN 2227-8397. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/9769.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 3. Захарова, Н. А. Право социального обеспечения : учебное пособие / Н. А. Захарова, А. В. Горшков. Москва : Омега-Л, Ай Пи Эр Медиа, 2017. 121 с. ISBN 2227-8397. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/23261.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 4. Солянкина, Н. А. Право социального обеспечения : ответы на экзаменационные вопросы / Н. А. Солянкина. Минск : ТетраСистемс, Тетралит, 2018. 160 с. ISBN 978-985-7081-28-8. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/28192.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 5. Шаповал, Е. А. Право социального обеспечения России : практикум / Е. А. Шаповал. Москва, Саратов : Всероссийский государственный университет юстиции (РПА Минюста России), Ай Пи Эр Медиа, 2016. 154 с. ISBN 978-5-00094-348-9. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/66772.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 6. Шаповал, Е. А. Право социального обеспечения России : практикум / Е. А. Шаповал. Москва : Всероссийский государственный университет юстиции (РПА Минюста России), 2017. 128 с. ISBN 978-5-89172-779-3. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/41183.html Режим доступа: для авторизир. пользователей.
- 7. Шаяхметова, В. Р. Из истории социального обеспечения в России : учебное пособие / В. Р. Шаяхметова. Пермь : Пермский государственный гуманитарно-педагогический университет, 2018. 164 с. ISBN 978-5-85218-524-2. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/32211.html Режим доступа: для авторизир. пользователей

Семинарское занятие 2. Понятие, предмет, метод и система права социального обеспечения. Принципы права социального обеспечения. (4 ч. для очной формы обучения, 2 ч. для очно-заочной формы обучения)

Понятие и общая характеристика принципов права социального обеспечения и соотношение их с общеправовыми и межотраслевыми принципами.

- 2. Содержание каждого из следующих принципов:
- а) всеобщность социального обеспечения;
- б) осуществление социального обеспечения за счет страховых платежей и средств государственного бюджета;
- в) гарантированность социальной помощи в случаях, когда гражданин нуждается в ней в силу обстоятельств, признаваемых социально значимыми; многообразие видов социального обеспечения;
- г) гарантированность уровня социального обеспечения не ниже прожиточного минимума;
- д) дифференциация видов, условий и уровня обеспечения в зависимости от трудового вклада, причин нуждаемости и иных социально значимых обстоятельств.

Нормативные акты и судебная практика:

- 1. Конституция Российской Федерации (принята на всенародном голосовании 12 декабря 1993 г) // «Российская Газета» от 25.12.93 №237;
- 2. Всеобщая декларация прав человека, принятая Генеральной ассамблеей ООН 11 декабря 1948 г. / Международная защита прав и свобод человека: Сб. док. М., 1990.
- 3. Международный пакт об экономических, социальных и культурных правах человека и гражданина от 16 декабря 1966 г. / Ведомости Верховного Совета СССР. 1976. № 17. Ст. 291.
- 4. Трудовой кодекс РФ от 30 декабря 2001 г. / СЗ РФ. 2002. № 1 (ч. 1). Ст. 3. С последующими изменениями.
- 5. Федеральный закон от 21 ноября 2011 г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» / СЗ РФ. 2011. № 48. Ст. 6724. С последующими изменениями.

Литература

Основная литература

1. Право социального обеспечения: учебник/ Мачульская Е. Е.-М.: Юрайт, 2018.Текст:электронный:[сайт].—URL: https://static.myshop.ru/product/pdf/207/2069857.pdf. — Режим доступа: для авторизир. пользователей.

Дополнительная литература

- 1. Горшков, А. В. Право социального обеспечения: учебное пособие / А. В. Горшков. Саратов: Корпорация «Диполь», 2018. 176 с. ISBN 2227-8397. Текст: электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS: [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/10557.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 2. Завгородняя, О. Н. Право социального обеспечения : учебное пособие / О. Н. Завгородняя. Краснодар : Южный институт менеджмента, 2017. 95 с. ISBN 2227-

- 8397. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/9769.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 3. Захарова, Н. А. Право социального обеспечения : учебное пособие / Н. А. Захарова, А. В. Горшков. Москва : Омега-Л, Ай Пи Эр Медиа, 2017. 121 с. ISBN 2227-8397. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/23261.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 4. Солянкина, Н. А. Право социального обеспечения : ответы на экзаменационные вопросы / Н. А. Солянкина. Минск : ТетраСистемс, Тетралит, 2018. 160 с. ISBN 978-985-7081-28-8. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/28192.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 5. Шаповал, Е. А. Право социального обеспечения России : практикум / Е. А. Шаповал. Москва, Саратов : Всероссийский государственный университет юстиции (РПА Минюста России), Ай Пи Эр Медиа, 2016. 154 с. ISBN 978-5-00094-348-9. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/66772.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 6. Шаповал, Е. А. Право социального обеспечения России : практикум / Е. А. Шаповал. Москва : Всероссийский государственный университет юстиции (РПА Минюста России), 2017. 128 с. ISBN 978-5-89172-779-3. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/41183.html Режим доступа: для авторизир. пользователей.
- 7. Шаяхметова, В. Р. Из истории социального обеспечения в России : учебное пособие / В. Р. Шаяхметова. Пермь : Пермский государственный гуманитарнопедагогический университет, 2018. 164 с. ISBN 978-5-85218-524-2. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/32211.html Режим доступа: для авторизир. пользователей

Семинарское занятие 3. Источники права социального обеспечения. Правоотношения по социальному обеспечению. (4 ч. для очной формы обучения, 2 ч. для очно-заочной формы обучения)

1. Общая характеристика источников права социального обеспечения и их классификация.

Конституция РФ как основной источник права социального обеспечения. Декларация прав и свобод человека и гражданина России от 22 ноября 1991 г. о праве социального обеспечения.

- 2. Общая характеристика нормативных актов, регулирующих пенсионное обеспечение; обеспечение граждан пособиями и компенсационными выплатами; социальное обслуживание престарелых, нетрудоспособных, семей с детьми.
- 3. Акты министерств и ведомств и их место в общей системе источников права социального обеспечения.
- 4. Локальные акты как источники права социального обеспечения. Их значение на современном этапе.

Нормативные акты и судебная практика:

- 1. Конституция Российской Федерации (принята на всенародном голосовании 12 декабря 1993 г) // «Российская Газета» от 25.12.93 №237;
- 2. Всеобщая декларация прав человека, принятая Генеральной ассамблеей ООН 11 декабря 1948 г. / Международная защита прав и свобод человека: Сб. док. М., 1990.

- 3. Международный пакт об экономических, социальных и культурных правах человека и гражданина от 16 декабря 1966 г. / Ведомости Верховного Совета СССР. 1976. № 17. Ст. 291.
- 4. Трудовой кодекс РФ от 30 декабря 2001 г. / СЗ РФ. 2002. № 1 (ч. 1). Ст. 3. С последующими изменениями.
- 5. Федеральный закон от 21 ноября 2011 г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» / СЗ РФ. 2011. № 48. Ст. 6724. С последующими изменениями.

Литература

Основная литература

1. Право социального обеспечения: учебник/ Мачульская Е. Е.-М.: Юрайт, 2018.Текст:электронный:[сайт].—URL: https://static.myshop.ru/product/pdf/207/2069857.pdf. — Режим доступа: для авторизир. пользователей.

Дополнительная литература

- 1. Горшков, А. В. Право социального обеспечения : учебное пособие / А. В. Горшков. Саратов : Корпорация «Диполь», 2018. 176 с. ISBN 2227-8397. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/10557.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 2. Завгородняя, О. Н. Право социального обеспечения : учебное пособие / О. Н. Завгородняя. Краснодар : Южный институт менеджмента, 2017. 95 с. ISBN 2227-8397. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/9769.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 3. Захарова, Н. А. Право социального обеспечения : учебное пособие / Н. А. Захарова, А. В. Горшков. Москва : Омега-Л, Ай Пи Эр Медиа, 2017. 121 с. ISBN 2227-8397. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/23261.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 4. Солянкина, Н. А. Право социального обеспечения : ответы на экзаменационные вопросы / Н. А. Солянкина. Минск : ТетраСистемс, Тетралит, 2018. 160 с. ISBN 978-985-7081-28-8. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/28192.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 5. Шаповал, Е. А. Право социального обеспечения России : практикум / Е. А. Шаповал. Москва, Саратов : Всероссийский государственный университет юстиции (РПА Минюста России), Ай Пи Эр Медиа, 2016. 154 с. ISBN 978-5-00094-348-9. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/66772.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 6. Шаповал, Е. А. Право социального обеспечения России : практикум / Е. А. Шаповал. Москва : Всероссийский государственный университет юстиции (РПА Минюста России), 2017. 128 с. ISBN 978-5-89172-779-3. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/41183.html Режим доступа: для авторизир. пользователей.

7. Шаяхметова, В. Р. Из истории социального обеспечения в России : учебное пособие / В. Р. Шаяхметова. — Пермь : Пермский государственный гуманитарно-педагогический университет, 2018. — 164 с. — ISBN 978-5-85218-524-2. — Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. — URL: http://www.iprbookshop.ru/32211.html — Режим доступа: для авторизир. пользователей

Семинарское занятие 4. Трудовой стаж (4 ч. для очной формы обучения, 2 ч. для очно-заочной формы обучения).

Вопросы к обсуждению:

- 1. Понятие трудового стажа и его классификация.
- 2. Общий и страховой трудовой стаж: понятие и юридическое значение. Виды общественно-полезной деятельности, включаемые в общий трудовой и страховой стаж.
- 3. Специальный страховой стаж, необходимый для получения досрочной пенсии по старости в связи с особыми условиями труда или в связи с определенными видами профессиональной деятельности.
- 4. Специальный трудовой и специальный страховой стаж, необходимый для получения пенсий за выслугу лет.
 - 5. Исчисление общего, специального и страхового стажа.
- 6. Правила исчисления периодов работы, дающей право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости.
- 7. Доказательства трудового стажа. Основные документы, подтверждающие трудовой стаж. Установление трудового стажа по свидетельским показаниям. Значение сведений индивидуального (персонифицированного) учета при подтверждении страхового стажа.

Нормативные акты и судебная практика:

- 1. Конституция Российской Федерации (принята на всенародном голосовании 12 декабря 1993 г) // «Российская Газета» от 25.12.93 №237;
- 2. Всеобщая декларация прав человека, принятая Генеральной ассамблеей ООН 11 декабря 1948 г. / Международная защита прав и свобод человека: Сб. док. М., 1990.
- 3. Международный пакт об экономических, социальных и культурных правах человека и гражданина от 16 декабря 1966 г. / Ведомости Верховного Совета СССР. 1976. № 17. Ст. 291.
- 4. Трудовой кодекс РФ от 30 декабря 2001 г. / СЗ РФ. 2002. № 1 (ч. 1). Ст. 3. С последующими изменениями.
- 5. Федеральный закон от 21 ноября 2011 г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» / СЗ РФ. 2011. № 48. Ст. 6724. С последующими изменениями.

Литература Основная литература

1. Право социального обеспечения: учебник/ Мачульская Е. Е.-М.: Юрайт, 2018.Текст:электронный:[сайт].—URL: https://static.myshop.ru/product/pdf/207/2069857.pdf. — Режим доступа: для авторизир. пользователей.

Дополнительная литература

- 1. Горшков, А. В. Право социального обеспечения : учебное пособие / А. В. Горшков. Саратов : Корпорация «Диполь», 2018. 176 с. ISBN 2227-8397. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/10557.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 2. Завгородняя, О. Н. Право социального обеспечения : учебное пособие / О. Н. Завгородняя. Краснодар : Южный институт менеджмента, 2017. 95 с. ISBN 2227-8397. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/9769.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 3. Захарова, Н. А. Право социального обеспечения : учебное пособие / Н. А. Захарова, А. В. Горшков. Москва : Омега-Л, Ай Пи Эр Медиа, 2017. 121 с. ISBN 2227-8397. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/23261.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 4. Солянкина, Н. А. Право социального обеспечения : ответы на экзаменационные вопросы / Н. А. Солянкина. Минск : ТетраСистемс, Тетралит, 2018. 160 с. ISBN 978-985-7081-28-8. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/28192.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 5. Шаповал, Е. А. Право социального обеспечения России : практикум / Е. А. Шаповал. Москва, Саратов : Всероссийский государственный университет юстиции (РПА Минюста России), Ай Пи Эр Медиа, 2016. 154 с. ISBN 978-5-00094-348-9. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/66772.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 6. Шаповал, Е. А. Право социального обеспечения России : практикум / Е. А. Шаповал. Москва : Всероссийский государственный университет юстиции (РПА Минюста России), 2017. 128 с. ISBN 978-5-89172-779-3. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/41183.html Режим доступа: для авторизир. пользователей.
- 7. Шаяхметова, В. Р. Из истории социального обеспечения в России : учебное пособие / В. Р. Шаяхметова. Пермь : Пермский государственный гуманитарно-педагогический университет, 2018. 164 с. ISBN 978-5-85218-524-2. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/32211.html Режим доступа: для авторизир. пользователей

Семинарское занятие 5. Организационные, правовые и финансовые основы пенсионного страхования в РФ (4 ч. для очной формы обучения, 2 ч. для очно-заочной формы обучения).

Практическое задание (задача):

В январе 2007 г. за назначением пенсии обратился Федоров, проработавший на различных должностях федеральной государственной службы 20 лет. Среднемесячный заработок по последней должности составил 45 тыс. руб., а величина расчетного пенсионного капитала, определенного путем конвертации его пенсионных прав, — 152 тыс. руб. Возраст Федорова 60 лет.

Какие виды пенсий могут быть назначены Федорову и в каком размере?

Нормативные акты и судебная практика:

- 1. Конституция Российской Федерации (принята на всенародном голосовании 12 декабря 1993 г) // «Российская Газета» от 25.12.93 №237;
- 2. Всеобщая декларация прав человека, принятая Генеральной ассамблеей ООН 11 декабря 1948 г. / Международная защита прав и свобод человека: Сб. док. М., 1990.
- 3. Международный пакт об экономических, социальных и культурных правах человека и гражданина от 16 декабря 1966 г. / Ведомости Верховного Совета СССР. 1976. № 17. Ст. 291.
- 4. Трудовой кодекс РФ от 30 декабря 2001 г. / СЗ РФ. 2002. № 1 (ч. 1). Ст. 3. С последующими изменениями.
- 5. Федеральный закон от 21 ноября 2011 г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» / СЗ РФ. 2011. № 48. Ст. 6724. С последующими изменениями.

Литература

Основная литература

1. Право социального обеспечения: учебник/ Мачульская Е. Е.-М.: Юрайт, 2018.Текст:электронный:[сайт].—URL: https://static.myshop.ru/product/pdf/207/2069857.pdf. — Режим доступа: для авторизир. пользователей.

- 1. Горшков, А. В. Право социального обеспечения : учебное пособие / А. В. Горшков. Саратов : Корпорация «Диполь», 2018. 176 с. ISBN 2227-8397. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/10557.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 2. Завгородняя, О. Н. Право социального обеспечения : учебное пособие / О. Н. Завгородняя. Краснодар : Южный институт менеджмента, 2017. 95 с. ISBN 2227-8397. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/9769.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 3. Захарова, Н. А. Право социального обеспечения : учебное пособие / Н. А. Захарова, А. В. Горшков. Москва : Омега-Л, Ай Пи Эр Медиа, 2017. 121 с. ISBN 2227-8397. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/23261.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 4. Солянкина, Н. А. Право социального обеспечения : ответы на экзаменационные вопросы / Н. А. Солянкина. Минск : ТетраСистемс, Тетралит, 2018. 160 с. ISBN 978-985-7081-28-8. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/28192.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 5. Шаповал, Е. А. Право социального обеспечения России : практикум / Е. А. Шаповал. Москва, Саратов : Всероссийский государственный университет юстиции (РПА Минюста России), Ай Пи Эр Медиа, 2016. 154 с. ISBN 978-5-00094-348-9. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/66772.html Режим доступа: для авторизир. пользователей

- 6. Шаповал, Е. А. Право социального обеспечения России : практикум / Е. А. Шаповал. Москва : Всероссийский государственный университет юстиции (РПА Минюста России), 2017. 128 с. ISBN 978-5-89172-779-3. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/41183.html Режим доступа: для авторизир. пользователей.
- 7. Шаяхметова, В. Р. Из истории социального обеспечения в России : учебное пособие / В. Р. Шаяхметова. Пермь : Пермский государственный гуманитарно-педагогический университет, 2018. 164 с. ISBN 978-5-85218-524-2. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/32211.html Режим доступа: для авторизир. пользователей

Семинарское занятие 6. Страховые пенсии; Пенсии по государственному пенсионному обеспечению. Порядок назначения и выплаты страховых пенсий и пенсий по государственному пенсионному обеспечению (4 ч. для очной формы обучения, 2 ч. для очно-заочной формы обучения)

- 1. Понятие пенсий по государственному пенсионному обеспечению. Виды государственных пенсий и круг лиц, обеспечиваемых ими.
- 2. Условия назначения и порядок определения размера пенсий за выслугу лет федеральным государственным служащим.
- 3. Условия назначения и порядок определения размера пенсии по инвалидности военнослужащим, проходившим военную службу по призыву.
- 4. Условия назначения и круг лиц, имеющих право на пенсию по случаю потери кормильца военнослужащего по призыву. Размеры пенсии.
- 5. Пенсии по инвалидности участникам Великой Отечественной войны: условия назначения и размеры пенсии.

Нормативные акты и судебная практика:

- 1. Конституция Российской Федерации (принята на всенародном голосовании 12 декабря 1993 г) // «Российская Газета» от 25.12.93 №237;
- 2. Всеобщая декларация прав человека, принятая Генеральной ассамблеей ООН 11 декабря 1948 г. / Международная защита прав и свобод человека: Сб. док. М., 1990.
- 3. Международный пакт об экономических, социальных и культурных правах человека и гражданина от 16 декабря 1966 г. / Ведомости Верховного Совета СССР. 1976. № 17. Ст. 291.
- 4. Трудовой кодекс РФ от 30 декабря 2001 г. / СЗ РФ. 2002. № 1 (ч. 1). Ст. 3. С последующими изменениями.
- 5. Федеральный закон от 21 ноября 2011 г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» / СЗ РФ. 2011. № 48. Ст. 6724. С последующими изменениями.

Литература

Основная литература

1. Право социального обеспечения: учебник/ Мачульская Е. Е.-М.: Юрайт, 2018.Текст:электронный:[сайт].—URL: https://static.myshop.ru/product/pdf/207/2069857.pdf. — Режим доступа: для авторизир. пользователей.

Дополнительная литература

- 1. Горшков, А. В. Право социального обеспечения : учебное пособие / А. В. Горшков. Саратов : Корпорация «Диполь», 2018. 176 с. ISBN 2227-8397. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/10557.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 2. Завгородняя, О. Н. Право социального обеспечения : учебное пособие / О. Н. Завгородняя. Краснодар : Южный институт менеджмента, 2017. 95 с. ISBN 2227-8397. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/9769.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 3. Захарова, Н. А. Право социального обеспечения : учебное пособие / Н. А. Захарова, А. В. Горшков. Москва : Омега-Л, Ай Пи Эр Медиа, 2017. 121 с. ISBN 2227-8397. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/23261.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 4. Солянкина, Н. А. Право социального обеспечения : ответы на экзаменационные вопросы / Н. А. Солянкина. Минск : ТетраСистемс, Тетралит, 2018. 160 с. ISBN 978-985-7081-28-8. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/28192.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 5. Шаповал, Е. А. Право социального обеспечения России : практикум / Е. А. Шаповал. Москва, Саратов : Всероссийский государственный университет юстиции (РПА Минюста России), Ай Пи Эр Медиа, 2016. 154 с. ISBN 978-5-00094-348-9. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/66772.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 6. Шаповал, Е. А. Право социального обеспечения России : практикум / Е. А. Шаповал. Москва : Всероссийский государственный университет юстиции (РПА Минюста России), 2017. 128 с. ISBN 978-5-89172-779-3. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/41183.html Режим доступа: для авторизир. пользователей.
- 7. Шаяхметова, В. Р. Из истории социального обеспечения в России : учебное пособие / В. Р. Шаяхметова. Пермь : Пермский государственный гуманитарнопедагогический университет, 2018. 164 с. ISBN 978-5-85218-524-2. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/32211.html Режим доступа: для авторизир. пользователей

Семинарское занятие 7. Понятие, виды, общая характеристика пособий; Компенсационные выплаты по системе социального обеспечения; Государственная социальная помощь. (4 ч. для очной формы обучения, 2 ч. для очно-заочной формы обучения)

Вопросы к обсуждению:

- 1. Понятие пособий и их классификация.
- 2. Пособие по временной нетрудоспособности: условия назначения, размер, срок выплаты.
- 3. Государственные пособия гражданам, имеющим детей: пособие по беременности и родам, единовременное пособие при рождении ребенка, пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет, ежемесячное пособие на ребенка. Условия назначения, размеры.
- 4. Пособие по безработице: условия назначения, размеры, продолжительность выплаты. Основания приостановления выплаты пособия и сокращения его размера.
 - 5. Условия назначения и порядок выплаты социального пособия на погребение

Нормативные акты и судебная практика:

- 1. Конституция Российской Федерации (принята на всенародном голосовании 12 декабря 1993 г) // «Российская Газета» от 25.12.93 №237;
- 2. Всеобщая декларация прав человека, принятая Генеральной ассамблеей ООН 11 декабря 1948 г. / Международная защита прав и свобод человека: Сб. док. М., 1990.
- 3. Международный пакт об экономических, социальных и культурных правах человека и гражданина от 16 декабря 1966 г. / Ведомости Верховного Совета СССР. 1976. № 17. Ст. 291.
- 4. Трудовой кодекс РФ от 30 декабря 2001 г. / СЗ РФ. 2002. № 1 (ч. 1). Ст. 3. С последующими изменениями.
- 5. Федеральный закон от 21 ноября 2011 г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» / СЗ РФ. 2011. № 48. Ст. 6724. С последующими изменениями.

Литература

Основная литература

1. Право социального обеспечения: учебник/ Мачульская Е. Е.-М.: Юрайт, 2018.Текст:электронный:[сайт].—URL: https://static.myshop.ru/product/pdf/207/2069857.pdf. — Режим доступа: для авторизир. пользователей.

- 1. Горшков, А. В. Право социального обеспечения : учебное пособие / А. В. Горшков. Саратов : Корпорация «Диполь», 2018. 176 с. ISBN 2227-8397. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/10557.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 2. Завгородняя, О. Н. Право социального обеспечения : учебное пособие / О. Н. Завгородняя. Краснодар : Южный институт менеджмента, 2017. 95 с. ISBN 2227-8397. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/9769.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 3. Захарова, Н. А. Право социального обеспечения : учебное пособие / Н. А. Захарова, А. В. Горшков. Москва : Омега-Л, Ай Пи Эр Медиа, 2017. 121 с. ISBN 2227-8397. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/23261.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 4. Солянкина, Н. А. Право социального обеспечения : ответы на экзаменационные вопросы / Н. А. Солянкина. Минск : ТетраСистемс, Тетралит, 2018. 160 с. ISBN 978-985-7081-28-8. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/28192.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 5. Шаповал, Е. А. Право социального обеспечения России : практикум / Е. А. Шаповал. Москва, Саратов : Всероссийский государственный университет юстиции (РПА Минюста России), Ай Пи Эр Медиа, 2016. 154 с. ISBN 978-5-00094-348-9. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/66772.html Режим доступа: для авторизир. пользователей

- 6. Шаповал, Е. А. Право социального обеспечения России : практикум / Е. А. Шаповал. Москва : Всероссийский государственный университет юстиции (РПА Минюста России), 2017. 128 с. ISBN 978-5-89172-779-3. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/41183.html Режим доступа: для авторизир. пользователей.
- 7. Шаяхметова, В. Р. Из истории социального обеспечения в России : учебное пособие / В. Р. Шаяхметова. Пермь : Пермский государственный гуманитарно-педагогический университет, 2018. 164 с. ISBN 978-5-85218-524-2. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/32211.html Режим доступа: для авторизир. пользователей

Семинарское занятие 8. Понятие и принципы социального обслуживания; Стационарное социальное обслуживание; Полустационарное социальное обслуживание на дому (4 ч. для очной формы обучения, 2 ч. для очно-заочной формы обучения)

Практическое задание (решение задач):

В результате производственной травмы скончался рабочий Фомин. За получением страхового обеспечения обратилась его жена в возрасте 40 лет, которая не работает, поскольку занята уходом за двумя несовершеннолетними детьми, и теща в возрасте 50 лет — инвалид II степени, проживавшая в семье зятя.

Среднемесячный заработок Фомина за последние 12 месяцев работы перед гибелью составил 15 тыс. руб. Кроме того, за работу, выполненную по договору подряда в этот же период, ему было выплачено вознаграждение в сумме 40 тыс. руб.

Кто из указанных в условии задачи членов семьи имеет право на страховые выплаты и в каком размере они должны быть установлены?

Нормативные акты и судебная практика:

- 1. Конституция Российской Федерации (принята на всенародном голосовании 12 декабря 1993 г) // «Российская Газета» от 25.12.93 №237;
- 2. Всеобщая декларация прав человека, принятая Генеральной ассамблеей ООН 11 декабря 1948 г. / Международная защита прав и свобод человека: Сб. док. М., 1990.
- 3. Международный пакт об экономических, социальных и культурных правах человека и гражданина от 16 декабря 1966 г. / Ведомости Верховного Совета СССР. 1976. № 17. Ст. 291.
- 4. Трудовой кодекс РФ от 30 декабря 2001 г. / СЗ РФ. 2002. № 1 (ч. 1). Ст. 3. С последующими изменениями.
- 5. Федеральный закон от 21 ноября 2011 г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» / СЗ РФ. 2011. № 48. Ст. 6724. С последующими изменениями.

Литература

Основная литература

1. Право социального обеспечения: учебник/ Мачульская Е. Е.-М.: Юрайт, 2018.Текст:электронный:[сайт].—URL: https://static.myshop.ru/product/pdf/207/2069857.pdf. — Режим доступа: для авторизир. пользователей.

Дополнительная литература

- 1. Горшков, А. В. Право социального обеспечения : учебное пособие / А. В. Горшков. Саратов : Корпорация «Диполь», 2018. 176 с. ISBN 2227-8397. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/10557.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 2. Завгородняя, О. Н. Право социального обеспечения : учебное пособие / О. Н. Завгородняя. Краснодар : Южный институт менеджмента, 2017. 95 с. ISBN 2227-8397. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/9769.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 3. Захарова, Н. А. Право социального обеспечения : учебное пособие / Н. А. Захарова, А. В. Горшков. Москва : Омега-Л, Ай Пи Эр Медиа, 2017. 121 с. ISBN 2227-8397. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/23261.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 4. Солянкина, Н. А. Право социального обеспечения : ответы на экзаменационные вопросы / Н. А. Солянкина. Минск : ТетраСистемс, Тетралит, 2018. 160 с. ISBN 978-985-7081-28-8. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/28192.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 5. Шаповал, Е. А. Право социального обеспечения России : практикум / Е. А. Шаповал. Москва, Саратов : Всероссийский государственный университет юстиции (РПА Минюста России), Ай Пи Эр Медиа, 2016. 154 с. ISBN 978-5-00094-348-9. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/66772.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 6. Шаповал, Е. А. Право социального обеспечения России : практикум / Е. А. Шаповал. Москва : Всероссийский государственный университет юстиции (РПА Минюста России), 2017. 128 с. ISBN 978-5-89172-779-3. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/41183.html Режим доступа: для авторизир. пользователей.
- 7. Шаяхметова, В. Р. Из истории социального обеспечения в России : учебное пособие / В. Р. Шаяхметова. Пермь : Пермский государственный гуманитарнопедагогический университет, 2018. 164 с. ISBN 978-5-85218-524-2. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/32211.html Режим доступа: для авторизир. пользователей

Семинарское занятие 9. Трудоустройство и профессиональное обучение инвалидов (2 ч. для очной формы обучения, 4 ч. для очно-заочной формы обучения) Практическое задание (решение задач):

За назначением досрочной пенсии по старости обратился Павлов в возрасте 50 лет. Его трудовой стаж составляет: 5 лет — работа по Списку № 1; 2 года — военная служба по призыву; 15 лет — работа на Крайнем Севере; 8 лет — работа водителем автобуса на городских маршрутах.

Какова продолжительность общего страхового и специального страхового стажа Павлова?

Имеет ли он право на досрочную пенсию по старости?

Нормативные акты и судебная практика:

1. Конституция Российской Федерации (принята на всенародном голосовании

- 12 декабря 1993 г) // «Российская Газета» от 25.12.93 №237;
- 2. Всеобщая декларация прав человека, принятая Генеральной ассамблеей ООН 11 декабря 1948 г. / Международная защита прав и свобод человека: Сб. док. М., 1990.
- 3. Международный пакт об экономических, социальных и культурных правах человека и гражданина от 16 декабря 1966 г. / Ведомости Верховного Совета СССР. 1976. № 17. Ст. 291.
- 4. Трудовой кодекс РФ от 30 декабря 2001 г. / СЗ РФ. 2002. № 1 (ч. 1). Ст. 3. С последующими изменениями.
- 5. Федеральный закон от 21 ноября 2011 г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» / СЗ РФ. 2011. № 48. Ст. 6724. С последующими изменениями.

Литература

Основная литература

1. Право социального обеспечения: учебник/ Мачульская Е. Е.-М.: Юрайт, 2018. Текст: электронный: [сайт]. — URL: https://static.myshop.ru/product/pdf/207/2069857.pdf. — Режим доступа: для авторизир. пользователей.

- 1. Горшков, А. В. Право социального обеспечения : учебное пособие / А. В. Горшков. Саратов : Корпорация «Диполь», 2018. 176 с. ISBN 2227-8397. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/10557.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 2. Завгородняя, О. Н. Право социального обеспечения : учебное пособие / О. Н. Завгородняя. Краснодар : Южный институт менеджмента, 2017. 95 с. ISBN 2227-8397. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/9769.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 3. Захарова, Н. А. Право социального обеспечения : учебное пособие / Н. А. Захарова, А. В. Горшков. Москва : Омега-Л, Ай Пи Эр Медиа, 2017. 121 с. ISBN 2227-8397. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/23261.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 4. Солянкина, Н. А. Право социального обеспечения: ответы на экзаменационные вопросы / Н. А. Солянкина. Минск: ТетраСистемс, Тетралит, 2018. 160 с. ISBN 978-985-7081-28-8. Текст: электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS: [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/28192.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 5. Шаповал, Е. А. Право социального обеспечения России : практикум / Е. А. Шаповал. Москва, Саратов : Всероссийский государственный университет юстиции (РПА Минюста России), Ай Пи Эр Медиа, 2016. 154 с. ISBN 978-5-00094-348-9. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/66772.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 6. Шаповал, Е. А. Право социального обеспечения России : практикум / Е. А. Шаповал. Москва : Всероссийский государственный университет юстиции (РПА

Минюста России), 2017. — 128 с. — ISBN 978-5-89172-779-3. — Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. — URL:

http://www.iprbookshop.ru/41183.html — Режим доступа: для авторизир. пользователей.

7. Шаяхметова, В. Р. Из истории социального обеспечения в России : учебное пособие / В. Р. Шаяхметова. — Пермь : Пермский государственный гуманитарно-педагогический университет, 2018. — 164 с. — ISBN 978-5-85218-524-2. — Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. — URL: http://www.iprbookshop.ru/32211.html — Режим доступа: для авторизир. пользователей

Семинарское занятие 10. Медицинская помощь и лечение; Лекарственная помощь; Санаторно-курортное лечение. (2 ч. для очной формы обучения, 4 ч. для очно-заочной формы обучения)

Практическое задание (решение задач):

- 1. Понятие и правовое регулирование медицинской помощи и лечения.
- 2. Правовая характеристика лекарственной помощи.
- 3. Порядок предоставления санаторно-курортного лечения.

Нормативные акты и судебная практика:

- 1. Конституция Российской Федерации (принята на всенародном голосовании 12 декабря 1993 г) // «Российская Газета» от 25.12.93 №237;
- 2. Всеобщая декларация прав человека, принятая Генеральной ассамблеей ООН 11 декабря 1948 г. / Международная защита прав и свобод человека: Сб. док. М., 1990.
- 3. Международный пакт об экономических, социальных и культурных правах человека и гражданина от 16 декабря 1966 г. / Ведомости Верховного Совета СССР. 1976. № 17. Ст. 291.
- 4. Трудовой кодекс РФ от 30 декабря 2001 г. / СЗ РФ. 2002. № 1 (ч. 1). Ст. 3. С последующими изменениями.
- 5. Федеральный закон от 21 ноября 2011 г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» / СЗ РФ. 2011. № 48. Ст. 6724. С последующими изменениями.

Литература

Основная литература

1. Право социального обеспечения: учебник/ Мачульская Е. Е.-М.: Юрайт, 2018.Текст:электронный:[сайт].—URL: https://static.myshop.ru/product/pdf/207/2069857.pdf. — Режим доступа: для авторизир. пользователей.

- 1. Горшков, А. В. Право социального обеспечения : учебное пособие / А. В. Горшков. Саратов : Корпорация «Диполь», 2018. 176 с. ISBN 2227-8397. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/10557.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 2. Завгородняя, О. Н. Право социального обеспечения : учебное пособие / О. Н. Завгородняя. Краснодар : Южный институт менеджмента, 2017. 95 с. ISBN 2227-8397. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. —

URL: http://www.iprbookshop.ru/9769.html — Режим доступа: для авторизир. пользователей

- 3. Захарова, Н. А. Право социального обеспечения : учебное пособие / Н. А. Захарова, А. В. Горшков. Москва : Омега-Л, Ай Пи Эр Медиа, 2017. 121 с. ISBN 2227-8397. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/23261.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 4. Солянкина, Н. А. Право социального обеспечения : ответы на экзаменационные вопросы / Н. А. Солянкина. Минск : ТетраСистемс, Тетралит, 2018. 160 с. ISBN 978-985-7081-28-8. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/28192.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 5. Шаповал, Е. А. Право социального обеспечения России : практикум / Е. А. Шаповал. Москва, Саратов : Всероссийский государственный университет юстиции (РПА Минюста России), Ай Пи Эр Медиа, 2016. 154 с. ISBN 978-5-00094-348-9. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/66772.html Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 6. Шаповал, Е. А. Право социального обеспечения России : практикум / Е. А. Шаповал. Москва : Всероссийский государственный университет юстиции (РПА Минюста России), 2017. 128 с. ISBN 978-5-89172-779-3. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/41183.html Режим доступа: для авторизир. пользователей.
- 7. Шаяхметова, В. Р. Из истории социального обеспечения в России : учебное пособие / В. Р. Шаяхметова. Пермь : Пермский государственный гуманитарнопедагогический университет, 2018. 164 с. ISBN 978-5-85218-524-2. Текст : электронный // Электронно-библиотечная система IPR BOOKS : [сайт]. URL: http://www.iprbookshop.ru/32211.html Режим доступа: для авторизир. пользователей

9.2. Методические рекомендации по выполнению письменных работ

1. Суть и значение письменной работы.

Письменная работа является документом, свидетельствующими об уровне самостоятельной работы и степени овладения студентами программного материала и его умением кратко и доходчиво проанализировать и изложить в письменной форме выбранную тему.

Выполнение работ существенно влияет на самообразование студентов как специалистов, так как это является важным видом самостоятельной интеллектуальной деятельности.

2. Цели письменной работы:

Целью работы являются: развитие интереса студента(ки) к проблемам мировой экономики; умение работать с различными источниками информации; делать правильные выводы и эффективные предложения.

3. Порядок подготовки письменной работы.

Тема письменной работы выбирается студентами самостоятельно.

После выбора темы слушателям необходимо составить предварительный список литературы. Весьма полезно использование оперативных материалов конкретных предприятий и организаций, а также иностранных источников.

Готовая работа в напечатанной форме сдается ведущему курс преподавателю.

4. Требования к письменной работе.

Главный критерий качества работы — полнота и комплексность освещения темы. Каждый раздел работы должен начинаться с соответствующего заголовка по оглавлению с нумерацией каждой страницы. Работа, не отвечающая определенным нормам, к защите не допускается. Небрежно выполненная работа также к защите не допускается.

Работа должна состоять из: оглавления, введения, основных разделов работы, расчетной части (если это курсовая работа), заключения и списка литературных источников.

5. Примерная схема структуры письменной работы.

Титульный лист

Оглавление - содержание работы с нумерацией страниц.

Введение. Здесь формируются цели и задачи работы, обосновываются актуальность и практическая значимость темы, мотивы выбора. Можно отметить также трудности, встретившиеся при написании работы, характер использованных источников.

Основные разделы работы. Два, три и более разделов, для полноты освещения темы по основным постановочным вопросам. Постановочные вопросы — это вопросы, раскрывающие суть проблемы или темы. Каждый раздел начинается с заголовка, указанного в оглавлении или содержании с порядковым номером раздела.

Заключение. В нем формируются выводы, предложения или рекомендации по совершенствованию мероприятий, касающихся выбранной вами темы.

Список использованных источников и литературы. Здесь перечисляются источники, нормативные акты, официальные статистические сборники и публикации, монографии, статьи, периодические издания и так далее, которые были использованы при выполнении курсовой или контрольной работы (обязательно указывать год и место издания).

Приложение включает таблицы, схемы, графики, копии контрактов, соглашений, писем, расчеты и т.д. . Причем их наличие значительно повышает ценность работы.

АННОТАЦИЯ ДИСЦИПЛИНЫ

Дисциплина Право социального обеспечения реализуется кафедрой юридических дисциплин филиала РГГУ в г. Домодедово

Цели дисциплины -приобретение знаний и навыков, необходимых для применения норм права социального обеспечения, нормотворчества в области права социального обеспечения, Изучение дисциплины позволит овладеть знаниями и умениями правильного понимания, толкования и применения норм права социального обеспечения, навыками исчисления пенсий, пособий и других выплат.

Основные задачи учебной дисциплины:

- рассмотреть понятие и виды правоотношений, входящих в предмет права социального обеспечения;
- раскрыть специфические особенности правового статуса государственных органов, внебюджетных фондов и граждан как субъектов права социального обеспечения;
- изучить пенсионное законодательство Российской Федерации, порядок, условия и размер пенсий в рамках государственного пенсионного обеспечения и обязательного пенсионного страхования;
- проанализировать основные виды социального обеспечения, предоставляемого в денежной и натуральной форме.

Дисциплина направлена на формирование следующих компетенций:

- УК-9.1. Знает понятие инклюзивной компетентности, ее компоненты и структуру; особенности применения базовых дефектологических знаний в социальной и профессиональной сферах.
- УК-9.2. Умеет планировать и осуществлять профессиональную деятельность с лицами с ограниченными возможностями здоровья и инвалидами.
- УК-9.3. Владеет навыками взаимодействия в социальной и профессиональной сферах с лицами с ограниченными возможностями здоровья и инвалидами.
- ОПК-2.2. Умеет определять необходимые в конкретной правовой ситуации формы реализации права; реализовывать юридические факты и возникающие в связи с ними правовые отношения, оперируя при этом общими правовыми понятиями и категориями. Умеет давать правовую оценку фактов и обстоятельств, имеющих правовое значение.

В результате освоения дисциплины обучающийся должен:

Знать:

Законодательство Российской Федерации об основах государственного регулирования.

Систему отрасли права социального обеспечения, механизм и средства правового регулирования, реализации права.

Требования законодательства Российской Федерации, регламентирующее электронный документооборот и использование электронной подписи.

Основные нормативные акты, регулирующие пенсионное обеспечение граждан в Российской Федерации; законодательство, регулирующее назначение и выплату пособий

и компенсаций; законодательство, регулирующее предоставление льгот и социальных услуг престарелым, инвалидам, семьям с детьми и другим категориям граждан.

Уметь:

Оценивать тексты правовых и иных актов органов власти и организаций, обобщать и систематизировать проблемы.

Анализировать, толковать и правильно применять правовые нормы отрасли права социального обеспечения; принимать решения и совершать юридические действия в точном соответствии с законом.

Консультировать клиента по его потребностям при найме жилого помещения.

Анализировать и решать юридические проблемы в сфере социального обеспечения; - своевременно и в полной мере воспользоваться социальной защитой, адресованной человеку, и, в случае необходимости, защитить его права.

Владеть:

Навыками по подготовке проектов локальных и нормативных правовых актов по совершенствованию законодательства Российской Федерации.

Навыками работы с правовыми актами в сфере права социального обеспечения.

Навыками по первичной проверке и ознакомлению с документами.

Навыками организации и сопровождения процедуры сделки найма жилого помешения.

По дисциплине предусмотрена промежуточная аттестация в форме экзамена.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зачетные единицы.